
学校教育意識調査　保護者ご意見への回答
＜たくさんの励まし、ご意見ありがとうございました＞
（似たような意見は集約しています。原文も一部変更しています。ご了承ください。）

1 　学校は保護者や地域に教育活動を公開するよう努めている。

・コロナ下でも、工夫して授業参観や運動会をしてくれたのはありがたいです。

・授業参観なども観覧方法に工夫があり学校も大変なんだろうなぁと思いますが、子どもたちの学
校生活が観れるのはありがたいです。

・行事を中止することなく、対策を工夫しながら執り行って下さったことで、学校での様子や子供
の成長を観ることができ嬉しかったです。

・行事の参観人数が、家庭で一人なのはさみしいですが、人が密集せず、子供をよく観る事ができ
ます。私語も少なくて、感染対策にもなり私はこのままでも良いと感じています。

・行事の見学は各家庭1人までのままでお願いします。授業参観は、各家庭一名まででも、こっそ
り夫婦で来てる人がいます。だから、みんな来てもokになってしまうと、大量の大人が来てしまう
と思います。私は、子供たちが楽しく行事ができれば、親の見学が制限されても、良いと思ってい
ます。

・屋外行事で入れ替え制でも、保護者1名の参加が厳しいのではと思います。

Ａ．国・県・松戸市のガイドラインに沿って対応をしております。コロナの状況や価値観等の変化
によって、ガイドラインも変わっていきますので、引き続きガイドラインに沿った対応をしつつ、
出来る限り保護者の皆様に学校の様子をご覧いただける工夫をしていきたいと思います。

・感染予防対策を徹底するのはいい事ですが、スポーツフェスタで辞めた先生が見に来ていたと知
り疑問に思いました。学校関係者だけ特別扱いしてたのは事実なので親の気持ちも組んで欲しい。
ご理解くださいって言いながら身内はいいなんて納得いきません。

Ａ．おっしゃる通りです。申し訳ありませんでした。来年度も同様の開催形態であれば、現職員で
は無い先生の来校はご遠慮いただきます。

・親が参加する行事の連絡が遅すぎて、仕事の都合が付きにくいです。シフトが決まる前(2ヶ月
前)には行事の連絡が欲しいです。

Ａ．年間行事予定を４月と１０月に配付していますので、ご確認ください。ホームページにもアッ
プしております。保護者の参加の可否などご不明点がありましたら、担任を通してお問い合わせく
ださい。

・ホームページが日々更新されているのは、学校と家庭が繋がっている感があります。これからも
是非継続して欲しいです。写真で保護者が見ることができない子供たちの様子を見ることができる
のがとても嬉しいです。

・担任の先生は、学級だよりを多く作ってくれて、学校での様子がよくわかり、とても嬉しいで
す。

・クラスで発行されている学級通信では子ども達の様々な意見を知ることができ、また授業の背景
や様子を想像しやすくとても楽しく拝見しています。子ども自身も自分の解答や考えが掲載される
事で、喜びや自信を得ているのではないかと思っています。



・学級通信を通して子どもの写真や様子を教えて頂けます。手紙を通してもっと詳しく学校での姿
やこのクラスはなにを頑張っているのか、何を目標にしているのかを教えてくれます。

・学級通信もないのでクラスがどういう感じかもわからず、子どもから「怒られて泣いてたよ。」
と話してきて、心配になることも多かったです。

Ａ．ご心配をおかけして申し訳ありません。学級通信はすごく好評ですので、できる限り発行でき
るとよいのですが、それぞれの担任の学級経営の進め方もありますので、全ての学級で学級通信を
発行することをお約束することはできません。心配なことがございましたら、担任以外にも、養護
教諭、管理職、特別支援コーディネーター、スクールカウンセラーなどの相談体制を取っておりま
すので、お気軽にご相談ください。

・ボランティア活動を通して学校の様子が観られるのが良い事かと思ってます。
・昨年のようにボランティアで保護者と学校が接点をもてる機会があればよかったと思いますがコ
ロナで難しかったですかね。

Ａ．令和４年度は感染状況を見ながら、ボランティアの機会を設けさせていただきたいと思いま
す。

・保護者会は古ヶ崎中学校と同じ日に実施しないで頂きたいです。せめて時間は重ならないように
調整をお願いします。

Ａ．調整がうまくいかず申し訳ありませんでした。令和４年度はこのようなことが起きないよう、
さらに確認をいたします。

・吹奏楽の練習を増やしてほしい。やる気はあっても上達するほどの練習ができていないように思
います。練習の部活参観を実施してほしいです。

Ａ．コロナ感染防止対策から、思うように活動期間を設けられませんでした。部活参観も含めて、
感染状況を見ながら検討します。

・コロナの影響が関係しているのだと思いますが学校からのお知らせがこちらに届くのが今年度は
特に遅く、かなり直前の様に思います。例えばミュージックフェスタの件やPTAのフェスタ中止、
その日は土曜参観になること、らんらんフェスティバルの練習が始まってから同意書の手紙が配付
される等。早め早めにお知らせくださると助かります。

Ａ．学校もコロナによって判断を迷う事案が多かったのは事実ですが、出来るだけ早くお知らせで
きるように努めます。

・今の先生になってから、子供をよくみてくださり、出来ないことや子供が頑張っている様子を細
かく伝えてくださったりして、学校の様子がわかるので良かったです。

2 学校はいじめに対する指導を行っている。

・お友達とのトラブルや心の不調などを訴えた際に担任の先生が都度親身に対応してくださり感激
しました。子供が自然と前を向けるような声がけをいつもありがとうございます。

・一つ気がかりな事があります。子供のクラスに暴力をふるったり言葉使いが良くない子が数名い
ることをよく聞きます。いつも同じ子です。親御さんは果たして知っているのだろうかと疑問に思
います。怯えている生徒さんがいるのではないかと(特に女の子に)心配になります。

Ａ．担任も粘り強く指導しているところです。問題が発生した際には該当の保護者の方にも適宜、
お伝えしています。

3 学校は登下校を含めた日常の安全確保に努めている。



・最近、ニュースを見ていると登校中など子供と車の事故が多いように思います。見守りを増やし
たり、危ない場所の把握などをお願いしたいです。

・先日、保育園へ不審者が侵入したニュースがありました。小学校でも引き続き防犯面を強化して
欲しい。

Ａ．見守りについては、ＰＴＡの方と相談したいと思います。危険箇所については、合同点検等を
行い、適宜対応しています。具体的に危険箇所がございましたら、学校の方にご連絡いただけると
助かります。防犯面では、さすまたの増備、正門や昇降口をこまめに締める、不審者対策避難訓練
を行うなどして対応しています。

・先生方の研修等のとき下校時間をしらせてもらっているが、それより早く下校していることが
多々ある。下校開始時刻を教えてもらいたい。

Ａ．下校時刻よりかなり早く下校させることがないよう、再確認します。

・幸楽苑〜日本シューター〜ベルクス間の1本道は、歩道もガードレールもなく、いつか事故が起
こるのではと心配。

・ピンクコース日本シューター前の歩道での旗振り活動がない期間が不安。一度見かけたのは、横
断歩道前で車が停止、児童が渡ろうとした瞬間にその後続車が追い抜きをしていた。渡るのが早
かったら大事故につながった。地域ボランティアの方でもご協力を得たいと思いました

Ａ．情報を教育委員会や警察と共有し、対応します。

・登校班を導入して欲しい

Ａ．導入する上で保護者の方の負担も大きく、様々なハードルがあるかと思いますので、ＰＴＡと
も相談いたします。

・防犯カメラを複数台設置すれば犯罪抑止力にもなる。何かあってからでは遅い。

Ａ．予算の都合もありますので、教育委員会と相談します。

・雨が降る日の登下校に車で送迎する親御さんがいます｡学校側から車を停める場合は体育館脇に
停めるようにとは言われてはいますが､車での送迎のせいで徒歩で登下校している児童がとても危
険な目にあってます｡自分の子供だけ良ければ良いのですか?怪我で登下校出来ない以外､車での送
迎は全面的に「禁止」にして頂きたいです｡何かあってからでは遅いです｡

Ａ．禁止にすることは難しいですが、児童の安全確保のため、よほどの事情がない限りはお迎えを
ご遠慮していただくよう、ご協力をお願いいたします。

4 学校は学習環境の整備や清掃活動に努めている。

・１年生のため、連絡帳の記載や本人の説明だけでは把握しきれない（いつまでにや何のためにと
いった細かい部分）ことが多々ありましたので、本人が字を書くという観点とは別に、保護者向け
の連絡事項注意事項をサイトなどに掲載してもらいると助かります

Ａ．学級便りや学年だよりを通じて持ち物の詳細について連絡させていただきましたが、不行届き
な面もあったと思います。ご不明点につきましては連絡帳やお電話でお気軽にお問い合わせくださ
い。



・校舎が古くて汚い。体育館が古い。雨漏りのする学校なんて今どき信じられない。衛生面など心
配になってしまう。

Ａ．同感です。築５０年と老朽化が進んでおります。施設課にその都度要望書を提出しています
が、予算の関係で全て直しきれないのが現状です。優先順位の高いものから対応しています。

・中庭の草花を子供達と一緒にキレイにしてほしい。

Ａ．栽培委員会、用務員とも連携して、整備したいと思います。

・連絡網アプリを導入して欲しい。

Ａ．さらに便利になるよう、新しい物は積極的に取り入れたいと考えています。検討します。

・清掃面ですが、飼育小屋や池が気になります。きれいな環境で生き物の飼育をすることも子供た
ちの心に癒しがあるのではと思います。

Ａ．池については、５年生の活動により見違えるようにきれいになりました。メダカも放ちまし
た。飼育小屋は再び生き物を飼うようになったら検討します。

・少しずつオンラインで授業ができるようになり、先生方の努力に感謝いたします！

・前回の授業参観で5年生が発表していた、学校のビフォーアフターが実際に行われると聞きまし
た。自分達が通う学校だからこそ、自分達で直すことはとても素敵な事だと思いました！予算等も
あり大変だとは思いますが、全学年で取り組んだらもっと変わると思います。

Ａ．すごくよい試みですので、古ケ崎小の伝統にしていきたいと思います。

5 お子さんは楽しい学校生活を送っている。

・毎日帰宅すると、学校での出来事を楽しそうに話してくれます。元気に楽しい学校生活がおくれ
ていると思います。先生方には、大変感謝しています。

・先生が大好きです。学校での面白い発言など教えてくれます。授業が楽しいと言うので感謝して
おります。親の言うこともなかなかきかなくなる時期に入ると思うので親以外の発言なども必要か
と思います。

・毎日学校が楽しいと話してくれます。先生の話が分かりやすく、授業が楽しいと言っているので
安心しています。これからもよろしくお願いします。

・子供は、学校、楽しい！と言って通っています。親としては嬉しい限りです。先生方のおかげで
す。

6 お子さんは学校のいろいろな行事に楽しく参加できた。

・RUNらんフェスティバルが、頑張れて良かったと本人が言っています。



・行事を中止する事なく、開催出来る形を検討し、開催して頂き感謝しています。

・コロナ禍で制限が多い中、創意工夫を凝らし様々な行事をしていただいた事に感謝です。合唱コ
ンクールもマラソン大会も手話や自分に挑戦するという形に変えて行っていただいた事には感動し
ました

・スポーツフェスタ、runらんフェスティバル等、一部の保護者より観覧人数について注文がつい
ていた様ですが、このコロナが終息していない中、職員の皆さんはガイドラインに沿った中で目一
杯やって頂いていると思います。PTA役員さんはじめ、日々のご協力 ご苦労に感謝しておりま
す。

・授業参観なども観覧方法に工夫があり学校も大変なんだろうなぁと思いますが、子どもたちの学
校生活が観れるのはありがたいです。

・らんらんフェスティバル、練習少ない中子供達の一生懸命走る姿に感動しました。来年は通年通
りのマラソン大会が出来たら良いと思います。順位を付けずに…と以前目にしましたが、何事にも
得意、不得意はあると思います。目標を持って次こそは！と頑張って努力している子もいます、そ
の子達の頑張る機会を奪わないで欲しいと思います。

・コロナ禍の中でも、今年はマラソン大会ではなく、らんらんフェスタと言う名前で、最後まで走
りきることを目標にしてみんなが一生懸命走る姿とても良かったです！笑顔の子もいれば苦しそう
に走っている子もみんな頑張ってるのを見て感動しました。

・らんらんフェスティバルに対する学校の意図がよくわかりませんでした。
子供たちは密になって走り、親は何周もするうちに自分の子を見つけづらくなり、元々の子供の記
録がわからないので、本番は練習よりよかったのかどうかもわかりませんでした。
5年生は自分の担当の子を目で追い続けるのも大変だったと思いますし、記録も正しかったのかわ
かりませんでした。
娘は去年賞状がもらえなくて悔しい思いをしたので、今年はがんばりたいとずっとがんばって練習
してきましたが、賞状もなく順位もわからず、残念でした。
ある程度競争する学習もあるといいのになと思ってしまいます。

・ソーラン節を伝統にしていくみたいですが5.6年生だけがビシッと踊ったほうがかっこよく感じ
ました。1、2年は昔運動会でやってたみたいにダンスなどのが良かったなと思います。

・運動会で踊るソーラン節だがこの先4年間も踊るのだとしたらつまらない。コロナ禍で仕方なく
変更になったようだが その学年ごとの成長がみられる催しを期待したい。

・６年間ソーラン節になってしまうのでしょうか？
・らんRUNフェスティバルはマラソン大会から変更した意図が分かりませんでした。

Ａ．ソーラン節やらんＲＵＮフェスティバルについては、賛否両論あります。校内で引き続き議論
してよりよい教育活動につなげます。

・校外学習もアンゼル公園から21世紀の森になりました。なぜだか説明が欲しかったです。

Ａ．説明が不足し申し訳ありません。まん延防止等重点措置期間は市内なら校外学習が認められて
いた時期があったため、そのように変更しました。後ほどガイドラインが緩和されましたが、予約
やキャンセル料の関係からそのまま決行しました。

・６年生だけのミニ文化祭などを企画していただきありがとうございました。特にミニ文化祭は準
備段階ですでに楽しかったようで、とても張り切っていました。制限が多い中ですが、卒業まで子
供たちのためにと考えていただき嬉しいです。ありがとうございます。

7 お子さんは本を読んでいる。

・読書習慣をつける為に、1年生で1,000ページ以上本を読む取り組みを子供たちが楽しんででき
ると良いと思う。



・本の読み聞かせは子供にとって楽しい時間だと思っています。今後も続けていただきたいと思い
ます。

8 お子さんは学習の習慣がついている。

・宿題は学年通して統一してるようですが、解答欄も小さく書きづらく、止めハネも分かりづらい
プリント漢字の書き写し、読み方も意味も教わっていない問題、家庭のサポートがとても必要でし
た。

Ａ．ご家庭の負担が少ない宿題としたいと思います。宿題についての疑問がありましたら、適宜ご
相談ください。

9 学校の職員はわかりやすい授業を行っている。

・担任の先生が、わかりやすい授業をしてくださり、色々とほめてくださっている様で子どものや
る気に繋がっています。いつもありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。

・授業参観に行きましたが、児童達は適度にリラックスして、解りやすく良い授業だったと思いま
す。これからもよろしくお願いいたします。

・今の所気になっていることとして、他クラスとの授業進捗の差があるのかと感じています。子供
の言うことなので、どこまでが本当なのかは分かりませんが、普段の会話の中で、◯組はもっと進
んだ漢字の練習してる、◯組は今日宿題が無かった等の話が出ます。実際、クラス間で学習内容の
違いはあるのでしょうか？

Ａ．進捗については、担任の授業の進め方や持ち味を生かした授業を行った結果、クラスによって
ずれることも見受けられます。しかしながら、どのクラスも年度末までに学習する内容については
学習指導要領に則った範囲を確実に終わらせていますのでご安心ください。

・現在の担任になってからは勉強は好きじゃないけど授業はわかるから毎日学校が楽しいと驚くほ
ど変わりました。

10 自分の考えをしっかりと持ち、わかりやすく伝えられるようしている。

・特にありませんでした。

11 学校の職員はお子さんのことについて適切に相談に応じてくれる。

・子供が精神面で不安定な時、連絡帳で先生に相談すると即日電話連絡をして下さいました。早い
対応でとても助かりました！

・校長先生への手紙に、日記のような内容なのに、お忙しい中お返事下さりありがとうございま
す。子供も大変喜んでいました。

・一時期、お友達と上手くいかず泣いたりする日もありましたが先生に相談に乗っていただき今は
楽しく通学出来ています。

・担任の先生が怖くて、聞きたいことや伝えたいことが言えないとよく家で話を聞きます。精神的
安全性やダイバーシティが尊重されている昨今で、夜に怒られる夢を見るくらいの扱いをされてい
ることに対して疑問を感じます。



Ａ．ご心配をおかけし申し訳ありません。担任以外にも、養護教諭、管理職、特別支援コーディ
ネーター、スクールカウンセラーなどの相談体制を取っておりますので、何か心配なことがござい
ましたら、お気軽にご相談ください。

・お友達とのもめ事も、家ではどうしても我が子の一方的な話しか聞けず、『本当に嫌だったり
困ったてたら、学校の先生に相談してごらん』と何度か先生の判断におまかせしました。先生に相
談出来た日は本人も納得して、すっきりした顔で帰ってきます。お互いの意見を聞いて、適切な判
断をいただき、いつもありがとうございます。

12 その他

・給食もとても美味しいようです。おかわりしたと話してくれます。

・放課後キッズルームの開室日を増やして頂けないでしょうか。1学期はほとんど毎日開けていて
くださったので本当にありがたく思っていたのですが、2学期からまた閉室が増えて困っておりま
す。

Ａ．放課後キッズルームにつきましては、学校が運営している訳ではなく、学校内の施設をお貸し
している状況です。学校における会議や学習活動が最優先となります。出来る範囲での運営となり
ますことをご了承ください。ご意見や疑問点は子育て支援課（３６６－７３４７）までお問い合わ
せください。

・子供から聞く話ですが先生が怒ると「おまえ」などと言っていると聞きます。言ってはいけない
と教える立場の先生が子供の前で言ってしまうのはどうなのかと疑問に思います。（お気持ちは痛
いほどわかりますが）

Ａ．言葉遣いについては、おっしゃる通りです。引き続きそのような事がないように共有し、気を
つけてまいります。

・運動会は寒い日でたくさん日向があるのに我が子の学年は日陰で半袖で長い間待機していまし
た。パーカーを着せる、日向の方で待機するなど配慮がほしかったです。

Ａ．配慮が足りませんでした。申し訳ありません。再発防止のために共有し、再確認します。

・連絡メールのありかたを再度検討してください。手紙でも伝えられるような内容や全員が対象で
はない調査依頼など緊急性でもないものが多すぎます。今までは学級閉鎖や悪天候での下校時間調
整などの重要度の高いものだったので、連絡メールが届くと緊張感がありましたし、すぐに確認し
ようとしていましたが、今年になってからの連絡メールは確認するたびに「これ今送信する必要あ
る？」と感じることが多々あります。そういう内容ばかりだと、いざ全保護者に周知させたい内容
を連絡メールで発信しても確認しない保護者が増えると思われます。

Ａ．今まで紙でお知らせしていたものを、ペーパーレスにする意味でメール配信を増やしておりま
す。ご理解ください。

・PTAは強制ではないのに、ほぼ強制になってるのも問題ではないですか？これこそ今の時代に付
いてってないと思います。新学期のお知らせできちんと強制ではないので参加は自由ですと説明し
て参加、不参加をとって下さい。無くした学校もある中、半ば強制のPTAの在り方を議論してほし
いです。

Ａ．ＰＴＡの在り方については、役員の方と話し合い、改善を進めています。この点についてもＰ
ＴＡとも共有し、検討いたします。

・コロナ対策をしながらの行事の開催、ありがとうございました。おかげ様で、コロナ感染が古ヶ
崎小学校で広がることもなく、安心して通わせられています。


